

## 危难面前显担当 众志成城抗疫情

□牡丹晚报全媒体记者 武雷 通讯员 孙安琪

面对突如其来的新冠肺炎疫情，菏泽高新区坚决扛起疫情防控的政治责任，迅速启动应急响应，科学决策、果断处置，各级领导靠前指挥，各街道各部门高效组织、迅速行动，基层党员干部、志愿者担当尽责、无私奉献，公安民警冲在一线、昼夜奋战，市民群众全力配合、守望相助。在这场没有硝烟的战争里，无数个背影挺身而出，无数个选择义无反顾，他们有的是夫妻档，有的是父子档，他们舍小家为大家，毅然奔赴到战“疫”“最前线”，勾画出城市里最靓丽的风景线。



志愿者在基层一线筑牢安全屏障

## “志愿红”绽放战“疫”一线

“您好，请先测量体温。”7月29日早晨6时，菏泽高新区生态环境分局环保智慧平台的工作人员朱镇平，又一次以志愿者身份参与高新区吕陵镇核酸检测工作。

自报请所在社区同意加入新时代文明实践志愿者服务队伍后，朱镇平都会准时参与吕陵镇定期重点区域核酸检测工作，直到7:30再前往单位继续当天工作。此外，每周六周天他也会主动参与全镇疫情防控消杀、卫生清理等各项工作。“有一分热，发一分光，当前家乡突发疫情，理应站出来奉献自己，希望通过我们的努力，筑牢疫情防控的铜墙铁壁，让疫情尽快结束。”朱镇平道出了众多志

愿者坚定抗疫的决心和信心。

“请提前准备好您的核酸登记信息表，没有找到，请您随我到这边，帮您重新注册，其他人先扫码进行核酸检测，好吗？”早晨7时，在万福街道办事处曹庄行政村，正在耐心为群众讲解核酸登记信息表的大学生李传奥成为了志愿者中的一道靓丽风景线。

李传奥是安徽蚌埠学院大二的学生，面对疫情，正值暑假的他主动请缨加入防疫队伍，29日是他第二天“到岗工作”。自早晨5时开始，他就引导群众排队检测、帮助群众登记身份信息、为群众答疑解惑……哪里需要人手，哪里就有他的身影。“虽然辛苦，但我也从中明白

了责任，明白了担当。”李传奥表示，作为新时代的新青年，他要用实际行动为家乡抗击疫情贡献“新青年”力量。

不仅仅是各部门各镇街的工作人员和返乡大学生积极参加到志愿者队伍中，全区上下守望相助，越来越多的居民穿上了“红马甲”，用平凡的行动筑起了抗击疫情的坚固防线。

如今，在菏泽高新区各镇街，随处可见佩戴党员徽章、身穿红马甲的“党员志愿者”。他们在小区、入农户、守卡点，逢车必检、逢人必测，在疫情防控一线，以毫不动摇的坚强意志、攻坚克难的昂扬作风践行初心使命，让党旗始终高高飘扬在抗“疫”一线。



高强度工作下疲惫的一线人员



入户入室做核酸检测

## “疫”线教师显担当

“因疫情防控形势严峻，各村一定要积极发动本村入党积极分子和志愿者参与组织，维护好秩序……”7月29日凌晨4时，菏泽高新区万福办事处吴楼小学的老师郝朝胜从手机上看到所在的铁庄行政村招募疫情防控志愿者的通知，没有丝毫犹豫，他立刻和儿子郝天好赶到村委会报到，戴上红袖标开始了志愿工作。

郝朝胜被分到核酸检测处，和其他的志愿者一起维持检测处秩序，提醒大家戴好口罩，保持一米半线和三米间隔距离，不要插队，不要扎堆，不要逗留，帮助不会用智能手机的老人。

郝天好被分到村东南的大路口值勤，询问过往车辆，查看健康码证明，防止外来人员不戴口罩，无故逗留。一天下

来，父子俩没顾得说上句话。夜深了，两轮志愿组岗位调换，两人才再次擦肩而过……

不仅仅是这对父子，在这场战“疫”中，越来越多的教师积极响应号召，穿上红马甲，戴上党徽，加入战斗。

孙园山是万福办事处李尧小学的老师。奥斯卡春城小区被定为中高风险区后，他立刻报名参加志愿者服务队，7月27日至今，每日5点半集合，根据分配做单元消毒工作和扫码员，协助做核酸检测等工作。

王桐桐和申鹏是万福办事处潘刘小学的老师。7月27日下午，王桐桐在天华新天地小区业主群看到招募志愿者的信息，立马报名参加志愿者服务活动。从7月28日开始，王桐桐和申鹏每天五点起床，

赶到小区核酸检测点根据分工，或消毒，或扫码采集信息，或维持秩序，一直到当天核酸检测结束才休息。

万福办事处潘刘小学老师吴玉杰，吴拐小学的老师李守敏、李谦友在吴拐村村口值班；万福中心小学党支部书记赵清飞有时到核酸检测点维持秩序，有时去指定点进行执勤服务工作，在社区人口值班，忙得基本不着家；20多年党龄、30多年教龄的解元集中学老师李保勇，每天清晨5点就和其他志愿者一起投入到紧张忙碌的核酸检测工作中，一站就是十多个小时……在菏泽高新区，无数名老师积极行动，冲锋在前，和社区工作人员一同抗击疫情，展现出高新区教育人的责任和担当。



爱心企业捐赠物资到一线

## “警察蓝”昼夜坚守，筑牢安全屏障

当“志愿红”绽放在各村居社区时，“警察蓝”同样昼夜坚守，在辖区各个执勤点，坚持疫情防控和交通管理工作“两不误”，用忠诚担当坚守在疫情防控第一线，严防输入第一关。

为全力配合全市疫情防控工作，提升辖区居民小区的封控成效，7月29日以来，菏泽市高新区交警大队民警按照市委、市政府、高新区党工委、管委会相关工作部署，结合高新区疫情防控实际情况，积极配合疫情防控部门做好封控区的路面管控工作，在做好自身防护的同时，加强对过往车辆和人员的检查，全力配

合现场防疫人员做好各项疫情防控检查。

在各个出入口检查站设立执勤点，严格落实24小时战时勤务机制，积极配合相关部门开展交通管制、疏导、车辆及人员登记劝返等工作，切实做到疫情排查“不漏一车、不漏一人”，确保疫情防控工作有序开展。

从清晨到夜幕，变的是时间，不变的是坚守。菏泽高新区交警大队民警以路为家，与车为伴，守一座城，护千万家。虽然口罩遮住了脸颊，但坚毅的目光、有力的行动，始终践行着“人民公安为人民”的庄严承诺，全力守护群众平安。

## 爱心涌动，社会各界捐赠合力“抗疫”

病毒无情，人有情，面对当前严峻的疫情形势，社会各界纷纷行动起来，无私奉献、爱心捐赠，用实际行动支持疫情防控工作。

7月31日，万森集团向菏泽高新区捐赠价值30万元的负压救护车1辆，青岛崂山瓶装矿泉水2000箱、桶装矿泉水2960桶；

7月30日，菏泽全方位生物科技公司、菏泽金汇商贸分别向菏泽高新区捐赠了消毒液、消毒水和拌饭、拌面等生活物资；

7月27日、7月28日，山东步长制药股份有限公司，先后向曹县、牡丹区等抗疫一线捐赠抗疫药品宣肺败毒颗粒55件，并对菏泽高新区疫情防控一线工作人员进行慰问，以实际行动助力疫情防控工作；

7月30日，马岭岗镇侯金铎村刘建华、黄永江、郭志清等10名爱心人士为村防疫点捐赠

了口罩、84消毒液、方便面、矿泉水、牛奶等抗疫物资；安顿庄村爱心人士安红涛为本村防疫点捐赠2000元防疫物质；刘庄村党员刘文奎和张绍龙为助力村庄抗疫捐赠口罩、方便面和饮用水等物资；穆李爱心人士王凤华为马岭岗镇政府捐赠150斤茄子和100斤豆角……

越来越多的爱心企业和群众，纷纷尽己所能、捐资赠物，以实际行动践行社会责任担当，为助力打赢疫情防控阻击战贡献力量。

疫情防控是一场与时间赛跑的战役，不能有丝毫懈怠和侥幸，唯有万众一心、齐心协力，才能胜利。在这场战“疫”中，有党员榜样引领带动，有白衣天使披甲追光，有志愿者爱心倾注防“疫”一线……在一个个“逆行者”的背影中，我们能清晰地看到这座城市打赢疫情防控阻击战的信心和决心。